



## Tájékoztató

a Képviselő-testület  
2023. november 30-i  
nyilvános üléséről

1. Csabrendek Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 4/2023. (II. 10.) számú önkormányzati rendelet módosításáról döntött, amelyre a rendelet elfogadása óta bekövetkezett változások dokumentálása, bevételek és kiadások realizálódása miatt volt szükség.
2. Önkormányzati bevételeket érintő helyi rendeletekben meghatározott díjak, adómértékek felülvizsgálata során azok helyben hagyásáról döntött a Testület.
3. Bérleti és szolgáltatási díjak felülvizsgálata során sem volt emelésre javaslat a Testület tagjai részéről.
4. Döntés született arról, hogy a Csabrendek 0472/17 hrsz.-ú, 0,3728 ha térmértékű, 4,55 AK értékű, rét és árok megnevezésű ingatlant bérbe adja a Testület 2024. január 1-től 2029. december 31-ig Ékes Tamás (Csabrendek-Nyirespuszta) östermelő részére.
5. Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat elbírálása során a felhívásban szereplő feltételeknek megfelelően, Baráth Mónika a Eötvös Loránd Tudományegyetem Berzsenyi Dániel Pedagógusképző Központ első éves nappali tagozatos hallgatója nyert támogatást.
6. A települési szennyvízközmű rendszer 15 éves (2023-2037) időtávra szóló Gördülő Fejlesztési Terv módosítására került sor, mivel a DRV által a rövid távú fejlesztések között tervezett, Csabrendek Millenniumi lakópark III. ütem szennyvíz-folytatás az 3. oldalon)

## Kedves *Kellemes* *ünnepeket!* Csabrendekiek!



Az adventi ünnepkör végén a negyedik gyertya meggyújtása jelzi számunkra, hogy a karácsonyra való várakozás a végéhez közeledik, de akkor érezzük igazán, hogy közelít karácsony ünnepe, amikor a meghittség elkezd betölteni a lelket és a teret.

Nehéz év áll mögöttünk, s talán még nehezebb előttünk, de most egy kicsit hagyjuk magunk mögött a hét-

köznapok nehézségeit és engedjük, hogy karácsony közeledtével melegség, szeretet és béke költözzön a szívünkbe. Készüljünk a karácsonyra, készüljünk a szentestére, igyekezzünk minél több időt eltölteni szereteteinkkel, rokonainkkal, rég nem látott barátainkkal és ismerőseinkkel és örüljünk, hogy együtt lehetünk, együtt ünnepelhetünk. Nagyon boldogok lehetünk, akik abban a helyzetben vagyunk, hogy tudunk adni másoknak egy kis segítséget, egy kis figyelmet, pár jó szót. Ha tehetjük, tegyük ezt meg! Mert ettől lesz igazán ünnep az ünnep, hogy befelé tudunk figyelni, hogy a szereteteinkre tudunk figyelni, és hogy az egész évi rohanás után egy kis csendességben tudunk töltödni szeretettel és örömmel.

Az ünnepi várakozás lassan véget ér és felkészültünk karácsonyra, ünneplőbe öltöztettük magunkat és a világ is ünneplőbe öltözött. Ugyanakkor ez azt is jelenti, hogy a 2023-as év is a végéhez közeledik. Ilyen esetben az ember, vagy akár egy önkormányzat is, mindig végiggondolja az előző évet, számot ad mit és hogyan csinált, levonja belőle a következtetéseket, megvizsgálja mit hibázott, aztán terveket készít a következő évre, álmodozik és a tapasztalatokat felhasználva elképzeli, hogyan fogja a következő évben a feladatait elvégezni. 2024 könyvét még nem nyitottuk ki. A lapok még üresek. Mi magunk írjuk bele a történeteinket. Ahogyan egy 20. század elején élt angol író fogalmaz: a könyv címe „LEHETŐSÉG”. És az első fejezete: Új Év. Kezdjük hát írni az első fejezetet, új lendülettel, hittel! Írjuk olyanra, amilyenre mindannyian szeretnénk! Ehhez adjon nekünk Isten erőt, kitartást, hitet, közös, egy irányba tenni akarást!

Végezetül engedjék meg, hogy köszönetet mondjak Önöknek mindazért, amit településünkért az elmúlt évben is tettek! Legyen az önkénteskedés, támogatás, munka, adófizetés, tavaly különösen örültünk minden hozzájárulásnak, hiszen nem kis nehézségekkel kellett szembenéznie az önkormányzatnak is.

Kívánom, hogy legyen számunkra a szeretet forrása ez a pár nap, és mindazt a sok jót, amit adventben tettünk, kamatoztassuk majd tovább az ünnepekben és az ünnepek után is.

**CSABRENDEK NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETE ÉS A MAGAM NEVÉBEN ÁLDOTT, BÉKÉS, BOLDOG KARÁCSONYT KÍVÁNOK A KÖZSÉG MINDEN LAKÓJÁNAK!**

Molnár László polgármester

# Búcsú Miklósi-Sikes Csabától



Romániában, a kalotaszegi Egeres községben született 1947. október 20-án. Szülei: Miklósi Gyula szabómester, Gergely Irén háztartásbeli. Házastársa: Sikes Gabriella, gyermekei: Levente, Kinga, Gabriella, Csaba.

A Kolozsvári Képzőművészeti Líceumban érettségizett 1966-ban és elvégezte a technikumot 1967-ben. Műemlékvédelmi szakmérnöki képesítést szerzett 1992-ben, művészettörténeti szakon végzett 1996-ban és PhD minősítést kapott 1998-ban.

A Kolozs megyei Tervező- és Kutató Intézet tervező-üzemmérnökeként dolgozott 1970-89 között majd a sümegi Kisfaludy Sándor Emlékház igazgatója volt 1989-től 2011-es nyugdíjazásáig. A helytörténet iránti érdeklődése már a pályája elején

megmutatkozott, az első munkahelyén is többnyire építéstörténeti és műemléki kutatásokat végzett, - többek között - elkészítette Szamosújvár barokk-kori belvárosának műemlék-topográfiáját, Kolozsvár falakkal kerített belvárosának kutatását, 1985 és 1989 között Közép-Erdély népi építészetének formai kialakulásáról állított össze tanulmányokat. Az 1980-as években fotótörténeti kutatással is kezdett foglalkozni, előbb Veress Ferenc, majd az erdélyi fényképezés múltja felé fordult a figyelme.

1974-ben jelent meg a kolozsvári sajtóban az első írása, melyet több száz tanulmány, ismeretterjesztő cikk (Korunk, Utunk, Művészettörténet, Ars Hungarica, Fotóművészet, Műemlékvédelem, Szalon, Építőművészet stb.) illetve önálló kötetek is követték. Kutatási területei: művelődéstörténet, műemlékvédelem, helytörténet, művészet-történet. Munkásságát 1989 után is folytatta, amikor családjával áttelepült Magyarországra.

1993-tól a közel 100 helytörténeti kiadványt megjelentető Sümegi Fórum Alapítvány felelős szerkesztője, alapítványi elnöke, Sümeg történelmi belváros és a Püspöki Palota felújítási munkálatainak vezetője volt. Elkészítette Sümeg és a kistérség (25 település) épített öröksége felmérését.

**Kitüntetései:** Veress Ferenc Díj (fotó), Kolozsvár; Kisfaludy Sándor Kulturális Díj (művelődéstörténet), Sümeg; Millenniumi Emlékérem (családtörténet), Budapest; Schönvisner István Emlékérem (műemlékvédelem), Budapest Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma; Podmaniczky Díj (helyi értékvédelem), Budapest.

Településünk történeti kutatása a kisebb-nagyobb összegzéseket leszámítva, Miklósi-Sikes Csaba nevéhez kötődik, aki a közelmúlt évtizedeiben Csabrendek közép- és újkori írott és épített múltját olyan mélységgel és tartalommal tárta fel, amely felbecsülhetetlen érték az itt élők és az elszármazott csabrendekiek számára is. A 2019-ben megjelent Csabrendek évszázada I. kötetben olvashatók a helyi nemesi társadalomról, valamint a római katolikus és az egykori zsidó felekezetekről készített összeállításai.

Csabrendek Nagyközség Önkormányzata 2023. október végén 85/2023 (X.31.) számú határozatával Csabrendekért Érdemérem adományozásáról döntött Miklósi-Sikes Csaba részére a Csabrendek település életében, a közönség javára végzett helytörténeti munkássága által kifejtett tevékenysége elismeréseként.

Megrendülten értesültünk róla, hogy a kitüntetés átadását, amelyre 2024. március 15-én kerül sor, Csaba bácsi már nem érthette meg!

Gyászoló családjának ezúton is mély és őszinte részvétünket fejezzük ki! Nyugodjon békében!

Molnár Ildikó képviselő, művelődésszervező



## Mikulásra hangolódva

a Községi Könyvtárban

Mikulás hetében könyvtári foglalkozások zajlottak az ovis csoportoknak. A gyerekek hatalmas képzelő erejüknek köszönhetően elrepültek egészen a Mikulás házába. Képzeletbeli Mikulás gyárban még Rudolf mintázatú karácsonyfa díszek is készültek.

# KARÁCSONYI KÉZMŰVES DÉLUTÁN



2023. november 30-án Csabrendeken kézműves délutánt tartottunk, ahol karácsonyi asztali díszek készültek.

Résztvevők között többen is voltak, akik az adventi koszorú- és dísz kiállításán is bemutatta alkotását.

2023. december 05-én Nagytárkányban is lelkesen készítették kicsik és nagyok a karácsonyi asztali díszeket, majd izgatottan várták, hogy meglátogassa őket a Mikulás.

Nyírespusztán 2023. december 16-án készíthették el a gyerekek a karácsonyi asztali díszüket.

# Megyei VÉRADÓ ÜNNEPSÉG

A közelmúltban az a megtiszteltetés érte községünket, hogy 2023. december 1-jén a helyi Művelődési Házban került megrendezésre a Magyar Vöröskereszt Veszprém Vármegyei Szervezete Megyei VÉRADÓ ÜNNEPSÉGE. Az eseményen tiszteletét tette Kerpel Péter a Magyar Vöröskereszt országos vezetőségének tagja, Csoma Zoltán a Magyar Vöröskereszt Veszprém Vármegyei Szervezetének elnöke, Wolf Sarolta a Magyar Vöröskereszt Veszprém Vármegyei Szervezetének ifjúsági elnöke, Baráth Gábor a Magyar Vöröskereszt Veszprém Vármegyei Szervezetének igazgatója, Libisch Éva és Magyar Lászlóné a Magyar Vöröskereszt Veszprém Vármegyei Szervezetének veradásszervező koordinátorai, Targubáné Szendrei Júlia területi vezető. Szép számmal megjelentek a Vöröskereszt munkatársai, önkéntesei és az ünnepelek is.

Elsőként Aranyosi Ervin: A vér az élet (Véradók himnusza) című vers hangzott el Kiss Mariann előadásában, majd a megjelent vezető tisztségviselők szövegeket a meghívottakhoz kihangsúlyozva a veradás, az önzetlen segítségnyújtás jelentőségét. A számos kitüntetett közül – nagy örömmel – több csabrendeki is elismerésben részesült.

**Csabrendeki kitüntetettek:**

- Bakos László 50-szoros,
- Baráth Edina 30-szoros,
- Bécsi Lajos 60-szoros,
- Bódainé Bardon Judit 60-szoros,
- Németh Tibor 50-szoros veradásáért.

**A kitüntetetteknek ezúton is sok szeretettel gratulálunk!**

Az ünnepi műsorban a Darvastói Művészeti csoport által a Lónak vélt menyasszony c. vásári komédia és tánc-koreográfiák kerültek bemutatásra.

Az ünnepi vacsorát követően, nagy meglepetésünkre megérkezett a Mikulás és segítőtje, akik szaloncukorral ajándékoztak meg mindenkit.

A jó hangulatért a csabrendeki Főnix együttes (Kiss Ervin, Soós Péter) volt a felelős az est folyamán.

A rendezvény sikeres lebonyolítása összefogás nélkül nem jöhetett volna létre, ezért szeretnénk külön köszönet mondani Csabrendek Nagyközség Önkormányzatának, a Prézli Vendéglőnek, a Tarka-Barka Virágboltnak a támogatásért, Csabrendek, Sümeg és Devecser önkénteseinek a rendezvényen nyújtott segítségért!

**Németh Krisztina**

a Magyar Vöröskereszt Csabrendeki Alapszervezetének elnöke

## Tájékoztató

a Képviselő-testület  
2023. november 30-i nyilvános üléséről

(folytatás az 1. oldalról)

elvezetésének kivitelezése az idei évben nem valósult meg. A fejlesztésre előreláthatólag 2024 első felében kerül sor.

7. A Képviselő-testület döntött az 51/2023 (VI.22.) kt. határozat módosításáról, mivel a fennálló szabályozásnak megfelelően a pertárgyértéknek meg kell haladnia a 3 millió forintot, így azt 3100000 Ft összegben állapította meg a Testület.

8-9. Mind a Csabrendeki Általános Iskola 2022/2023. tanév munkájáról, mind a Mese-domb Óvoda és Bölcsőde 2022/2023. nevelési év munkájáról szóló beszámolót elfogadta a Testület.

10. Elfogadásra került Csabrendek Nagyközség Önkormányzata 2024. évi Közművelődési szolgáltatási terve.

11. Csabrendek Nagyközség Önkormányzata a bevételek és a kiadások eltérő időbelisége miatti átmeneti finanszírozási nehézségek áthidalása, illetve a folyamatos stabil működés érdekében 20.000.000 Ft összegű éven belüli folyószámlahitelkeret igénybevétele mellett döntött 2024. január 2-től 2024. december 31-ig. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy a hitelkeretet fel is használja az önkormányzat!

# Író-Olvásó találkozó

2023. december 01-én Farkas Anett és Anne Raven író nő volt vendége a Községi könyvtárnak.

Mindkét író nő a legújabb, a napokban megjelent könyvét mutatta be nekünk. Nagy örömmel a könyvtár teljesen megtelt az érdeklődő közönséggel. Farkas Anettől az (Adám és Lili) sorozatának második részéből a „Lázadó angyalok” című könyvébe kaptunk egy kis betekintést. Könyveiben a bűntényeket, rejtélyeket, izgalmakat, háttorzongató, de közben lenyűgöző történeteket tudunk olvasni.



Anne Raven is a legújabb az „Illegális játszma” című könyvével mutatkozott be. Könyveiben a romantika, erotika, szenvedély mellett egy izgalmas cselekményszálakkal összekötött történeteket ismerhetünk meg.

Az Író nők nagyon közvetlen hangulatot teremtettek az előadás alatt, sok érdekeset hallhattunk írói munkásságukról is. A találkozó zárásaként még egy kis pezsgőzésre is invitálták a közönséget.

## Karácsonyi Falu

Ide is kivilágításra került a „Karácsonyi Falu” 2023. december 03-tól. Művelődési Ház klubtermében, posta melletti ablakban kivilágítva minden nap megtekinthető 17–22 óra között, 2024. január 6-ig. Köszönjük Hoffman Andrea, Orbán Ágnes, Bardon Tiborné, Kopecskó-Molnár Petra, Kovács Tiborné, Csehné Varga Éva, Németh Zsuzsanna felajánlását, hogy a falu kellekei minél változatosabbak legyenek. Külön köszönjük Csehné Varga Éva és Németh Zsuzsanna kreatív ötleteit és segítségét a falu felépítésében.



## Adventi Koszorú- és dísz kiállítás



2023. december 03-ra az első adventi gyertya meggyújtásának alkalmából adventi koszorú- és dísz kiállítást hirdettünk. Szébbnél – szébb koszorúk és díszek kerültek a kiállított alkotások közé, ami advent első vasárnapján megtekinthető volt a Művelődési Ház klubtermében.

Adventi Koszorú- és dísz kiállítás a Klubteremben

KARÁCSONYI KÉZMŰVES DÉLUTÁNON KÉSZÜLT ALKOTÁSÁT BEMUTATTA:

Bálint Olivér • Busznyák Dalma • Csik Bence • Csik Bianka • Csordás Tímea • Görhes Nóra • Hegedüs Lili • Horváth Ádám • Lenner Eliza • Piriti Adél • Simonyai Boglárka • Simonyai Dóra

EGYÉNILEG KÉSZÜLT ADVENTI KOSZORÚK – ÉS ASZTALI DÍSZ ALKOTÁSAIT BEMUTATTA:

Baráthné Gyalog Margit • Csehné Varga Éva • Feketéné Capári Szilvia • Horváth Kata • Kovács Janka Flóra • Kovács Vivien • Németh Zsuzsanna • Szabó–Soós Adrienn • Szabó – Tanai Bernadett

**KARÁCSONYI KÖNYVAJÁNLO**

Katie Fforde  
Karácsonyi lakoma és más történetek

A Francia kaland, a Tökéletes megoldás és számos egyéb nemzetközi bestseller szerzője e kötetben lélekelémelő, romantikus és szórakoztató történetekkel ünnepli a karácsonyt. Mit tegyünk, ha szenteste egy behavazott skót kisvárosban ragadunk egy jóképű idegennel? Mi a teendő, ha a karácsonyt a családdal akartuk volna ünnepelni, de egy szobafoglalási zűr végül egy sáros férfival hoz össze? Mi történne, ha egyszer az életben hagynánk, hogy a sors vezesse a kezünket, egyenesen a boldogságig? Katie Fforde bájos humorral és nem mellesleg ínycsiklandó étkekkel teli kötete szép karácsonyi ajándék mindenkinek, aki hisz a szeretet és a barátság erejében, az újrakezdésben vagy a folytatásban, és abban, hogy ha odafigyelünk egymásra, tényleg megtörténhet a csoda és akár még szerelembe is eshetünk.

**KARÁCSONYI KÖNYVAJÁNLO**

Karen Swan  
Karácsonyi parti

Parti egy elegáns vidéki kastélyban, ahol a visszafogott felszín alatt burjánzanak a titkok és a románcok...

Declan Lorne, az utolsó ír lovag váratlanul jobblétre szenderül. Az ősi cím vele együtt száll a sírba, birtokán pedig, amely az ország vad, délnyugati partvidékén található, három lánya osztozik. Az idősebb lányok, Ottie és Pip várakozásainak megfelelően kapják meg örökségüket, azonban mindenki meglepetésére – és csalódására – a legkisebb lány, a család fekete báránya, Willow örökli magát a kastélyt.

Miért Willow kapta a kastélyt? A három lánytestvér annak idején közel állt egymáshoz, de most elkéseredett küzdelem kezdődik. Három évvel korábban, nem tudni, miért, Willow hátat fordított a szülői háznak, Dublinba szökött, és megfogadta, hogy soha nem tér vissza. Így aztán, amikor ripsz-ropsz bejelenti, hogy eladja a kastélyt, Pip és Ottie bosszút fogad: Pip egy lapra tesz fel mindent, hogy biztosítsa a jövőjét, Ottie pedig olyan döntést hoz, amely mindhármuk vesztét jelenti.

A fényűző karácsonyi partit Connor Shaye, leendő tulajdonos rendezi: neki házatavató, a három testvérnek búcsúbuli.

A titkaikra azonban sorra fény derül: Ottie, Willow és Pip számára egyetlen kérdés marad – képesek lesznek arra, hogy a jövőjüket egyenessék? Ehhez ugyanis egyszer s mindenkorra el kell engedniük a múltat.

## Gomba vizsgálati TÁJÉKOZTATÓ

2023-as évben összesen 319 esetben kellett gombát bevizsgálnom. Sajnos 7 alkalommal halálosan mérgező gombát hoztak a gyűjtők, melyet megsemmisítettünk. Ilyenek voltak: gyilkos galóca, begöngyöltszélű cölöpgomba, fényes siskagomba és mérges pókhálógomba.

18 alkalommal nem ehető gomba került terítékre, melyek nem mérgezőek általában, de nagyon erősek vagy keserűek, de lehetnek rágósak, kemények is. Ilyenek voltak: lepke tapló, feketés

vörös galambgomba, bársonyostüncű cölöpgomba, hosszú tönkű fakógomba, sárga mirigygomba stb.

20 alkalommal mérgező gombák okoztak gyomorpanaszoktól mentettem meg a lelkes gombagyűjtőket. Ilyenek voltak pl.: karbolszagú csiperke, világító tölcsergomba, mezei tölcsergomba, párducgalóca, légyölögálcóca, zsemleszerű fakógomba stb.

4 alkalommal védett gombát gyűjtöttek a gombászok. Nagy többségben, 280 alkalommal ehető gombát hoztak bevizsgálásra. Környékünkön 20-23-ban 77 ehető fajt találtak a gombászok, közülük 3 faj védett: tejpereszke,

özlálgalóca és a gyökeres álpereszke. A gombászok figyelmét felhívtam a védettség tényére és kértem őket, hogy legközelebb a védett gombákat hagyják élőhelyükön!

Gombagyűjtés szempontjából a 2023-as év kissé kedvezőbb volt az előző évekhez viszonyítva, mely a több csapadéknak tudható be. **Kérem a lakosságot, hogy ha ismeretlen gombát talál, akkor azt minden esetben mutassák meg gombaszakellenőrnek. Gombavizsgálatot általában az esti órákban tartok, de telefonos egyeztetés után a megbeszélte időben megtekintem a gyűjteményt. Telefonszámom: 06-20/9513-888.**

Mindenkinek Sikeres Új Esztendőt kívánok és sok finom gombát 2024 évben!  
Tanai Tamás gombaszakellenőr

**2024. január 6., szombat 14 órától**  
újévi gyalogtúrát tartunk a Rendeki-hegyen.  
Gyülekező a Művelődési Háznál.  
**VÁRJUK AZ ÉRDEKLŐDŐKET!**



## Ünnepi jókívánságok

A Csabrendeki Közös Önkormányzati Hivatal valamennyi munkatársa nevében békés, boldog karácsonyt és sikeres új évet kíván Csabrendek község minden lakosának!

**Bali Tibor jegyző**

Kellemes karácsonyi ünnepeket és eredményes boldog új évet kíván valamennyi látogatójának, a Hírharang olvasóinak a  
**Községi Könyvtár és Művelődési Ház!**

Kellemes karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag boldog új évet kívánok minden ügyfelünknek és a község lakosságának a Családsegítő Szolgálat minden dolgozója nevében:  
**Balázs Beáta intézményvezető**

## Gólyahír



Szeretettel köszöntjük  
2023. december hónapban  
született babákat:

**Szabó Dimitri Ádám**

Édesanyja: Papp Mónika

**Illés Márkó Krisztián**

Édesanyja: Illés Dóra

*Sok boldogságot, erőt,  
egészséget kívánunk  
az egész családnak!*

**KÖZSÉGI**

# KARÁCSONYI ÜNNEPSÉG

**CSABRENDEK, 2023. 12. 21., 16 ÓRA**

Köszöntőt mond:

**Molnár László polgármester**

A műsorban:

Betlehemi Láng fogadása

Mese-domb Óvoda

Általános Iskola

Felnőtt színjátszó csoport

Kid Dance Egyesület bemutatói

Vendéglátás: hurka, kolbász, virsli, tea, forralt bor

A délután folyamán az **Általános Iskola Szülői Munkaközössége jótékonyági sütivásárt tart.**

Zenél: a **TranziT** zenekar

**Mindenkit sok szeretettel vár Csabrendek Nagyközség Önkormányzata!**

## Gyász hír †

2023. november - december hónapban elhunyt:

**CZIKLIN GYÖRGYNÉ**

szül.: Zelenka Ilona

**NÁDASI LAJOS**

**FORGÁCS LAJOSNÉ**

szül.: Ángyán Margit

**BARÁTH FERENCNÉ**

szül.: Pordán Erzsébet

**MIKLÓSI-SIKES CSABA**

**A hozzátartozók fogadják őszinte részvétünket!**



## CSABRENDEKI HIRHARANG

Szerkesztőség vezető:

Molnár Ildikó

Kiadja: Csabrendek

Nagyközség Önkormányzata

Tördelés:

Sámel Zoltán

Sokszorosító:

Asperján Nyomda, Zalaszentgrót